

Elevii cu carnetele vizate pe anul 2017-2018

Reduceri de 50% la CFR

CFR Călători anunță marți, într-un comunicat, că va acorda facilitatea de reducere/gratuitate în baza vizei anului școlar 2017/2018 pentru călătoria până la 30 septembrie. După această dată, călătoria elevilor cu trenurile CFR Călători se va face în baza documentelor vizate pe anul școlar 2018/2019.

„Elevii din învățământul obligatoriu, profesional - inclusiv postliceal, liceal acreditat/autorizat beneficiază de tarif redus cu 50% pentru transportul feroviar intern la toate categoriile de trenuri (Regio și InterRegio), clasa a II-a, pe tot parcursul anului calendaristic”, precizează CFR Călători.

În plus, menționează CFR Călători, „elevii orfani, elevii cu cerințe educaționale speciale, precum și cei pentru care s-a stabilit o măsură de protecție specială, în condițiile legii, sau tutela beneficiază de gratuitate pentru transportul intern feroviar, pe tot parcursul anului calendaristic. Pentru aceștia se vor elibera gratuit legitimații de călătorie/abonamente la toate categoriile de tren, clasa a II-a, pe distanțe până la 300 km”.

De asemenea, elevii beneficiază de abonamente lunare la toate trenurile cu reducere 50% sau 100%, după caz. Reducerile sunt valabile pentru



Măsura este în vigoare doar până la 30 septembrie

călătoriile la clasa a II-a, se eliberează pentru distanțe de până la 300 km, iar numărul călătoriilor incluse este nelimitat. „De exemplu, un elev plătește doar 75,60 lei pentru un abonament lunar Regio, clasa a II-a pe ruta București Nord - Ploiești Sud, în loc de 302,4 lei cât ar costa călătoriile la preț întreg timp de 21 de zile lucrătoare sau de 151,20 lei cât costă un abonament lunar la tarif standard pentru tren Regio.

Potrivit CFR Călători, eliberarea biletelor/abonamentelor pentru elevi, cu tarife reduse

cu 50% se face astfel:

- pentru elevii din învățământul obligatoriu, profesional - inclusiv postliceal, liceal acreditat/autorizat se va prezenta carnetul de elev vizat pentru anul școlar în curs (având CNP completat pe prima pagină);

- pentru elevii claselor pregătitoare se va prezenta adeverința doveditoare și certificatul de naștere în copie;

- în cazul elevilor care beneficiază de gratuitate, conducerea unităților de învățământ va menționa pe carnet la rubrica

„menționi” atestarea dreptului de acordare a gratuității.

„La verificarea legalității călătoriei în tren, conform prevederilor HG nr. 42/2017, elevii vor prezenta legitimația de călătorie/abonamentul lunar, carnetul de elev vizat pentru anul școlar în curs și un act de identitate, respectiv carte de identitate sau pașaport; elevii din învățământul primar și gimnazial vor prezenta numai legitimația de călătorie și carnetul de elev”, se mai arată în comunicatul transportatorului feroviar. ■

Disco BTT ajunge la Cluj-Napoca

Discotecile comuniste în expoziție

Expoziția „Disco BTT - Discotecile Perioadei Comuniste” se deschide la Cluj-Napoca, în perioada 27 octombrie - 3 noiembrie, cu secvențe din istoria recentă dedicate culturii pop românești din anii '70-'80.

Expoziția redă, cu ajutorul instalațiilor multimedia, o parte din istoria recentă a României, despre care nu există în prezent o documentație foarte clară, ea rămânând doar în memoria generațiilor care au trăit-o: perioada anilor '70-'80.

Manifestarea valorifică reperatele divertismentului din perioada comunismului românesc și prezintă vizitatorilor diverse spații neconvenționale.

„Expoziția imaginează un traseu senzorial prin mai multe camere, concepute fiecare pe baza unei realități din acele vremuri. Spațiul expozițional e format din șase încăperi pe care vizitatorul le parcurge, ghidat scenografic. Fiecare încăpere reprezintă un capitol important în formarea unei imagini de ansamblu asupra a ceea ce a însemnat această perioadă din istoria comunistă. Nu există ghid, vizita e individuală, nu se formează grupuri

de vizitatori, fiecare putând zăbovi oricât în oricare dintre încăperi. Expoziția e construită cu ajutorul diverselor elemente audiovizuale, combinate pentru a reda o emoție concretă: muzică, proiecții video, fotografii, decor, obiecte de recuzită, tipărituri, interviuri”, arată realizatorii.

Expoziția va putea fi vizitată la Cluj-Napoca în clădirea situată în Piața Stefan cel Mare nr. 18, în perioada 27 octombrie - 3 noiembrie, între orele 16.00 și 20.00 (de luni până joi) și 16.00 - 22.00 (de vineri până duminică). Programul de vizitare reproduce aproximativ orarul de funcționare al discotecilor din perioada comunistă, iar intrarea este liberă.

Conceptul expoziției Disco BTT îi aparține regizoarei de film Iulia Rugină, cunoscută pentru „Breaking News”, „Love Building” (2013) și „Captivi de Crăciun” (2010).

„Disco BTT a pornit ca o interpretare subiectivă a unei perioade pe care generația mea și-o amintește doar din povești. Dar a fost extraordinar că ea însăși a continuat cumva povestea. Am avut vizitatori de 20 de ani care se întorceau a doua zi cu părinții, știind că



i-ar fi emoționat. Și părinți care reveneau cu copiii, doar ca să le arate cum era. Ne-am dorit să o putem muta și în alte orașe pentru că discotecile de atunci se găseau în toată țara, nu doar în București. Am ales Clujul pentru că mi se pare că aici e un public, care, pe mine, personal, mă uimește de fiecare dată. Foarte educat, foarte deschis către lucruri noi și cu o energie foarte bună. Aceeași energie care se regăsește în expoziția noastră”, spune Iulia Rugină.

Consultanța privind organizarea expoziției a fost asigurată de Sorin Lupașcu, cunoscut DJ în perioada discotecilor BTT. Scenografia este semnată de Andreea Popa, iar designul de lumini din cadrul expoziției îi aparține lui Alin Popa.

Expoziția „Disco BTT” a fost organizată pentru prima dată în București, cu sprijinul Administrației Fondului Cultural Național, și s-a bucurat de un real succes. 5.000 de vizitatori unici au trecut pragul Palatului Știrbei în toamna anului 2017, iar proiectul a fost recompensat cu premiul AFCN pentru activarea patrimoniului cultural imaterial.

Expoziția Multimedia Disco BTT - Discotecile Comuniste este un proiect organizat de Asociația Culturală Control N, realizat în parteneriat cu Centrul pentru Educație Vizuală și Antropologică (CEVA), Institutul de Investigare a Crimei și Memoriei Exilului Românesc, proiectul Discotecă, We Are Basca, 111 Film și Apart Productions. ■

Ședința CSAT a fost suspendată Efecte negative la buget

Președintele Klaus Iohannis a declarat ieri că ședința CSAT a fost suspendată și așteaptă ca Guvernul să vină cu un nou proiect de rectificare, după ce membrii Consiliului Suprem nu au căzut la un acord pentru a emite avizul necesar pe proiectul de rectificare.

„Nu s-a putut obține consens, unanimitate și nu s-a putut emite avizul necesar pentru rectificare. Așadar am suspendat ședința CSAT”, a declarat președintele Klaus Iohannis.

Șeful statului a cerut Executivului să vină cu un proiect care să elimine tăierile „inexplicabile” ale bugetelor instituțiilor din domeniul securității naționale. „Dacă dorim să insistăm pe șicane politice atunci lucrurile s-ar putea corecta puțin mai greu (...) România este o țară sigură, românii sunt bine apărați, dar aceste lucruri nu vin de la sine”, a spus Iohannis.

Ministrul Finanțelor Publice a declarat că întârzierea rectificării bugetare, anunțată de președintele Klaus Iohannis, după suspendarea ședinței CSAT, va avea efecte negative asupra asigurării salariilor, a investițiilor și compensațiile asigurate pentru fermierii afectați de pesta porcină. „Orice întârziere a rectificării bugetare poate crea efecte negative. Parte de salarii, în septembrie, rămâne neacoperită pentru entități la nivel public. Dacă se menține blocajul, parte de investiții poate să aibă de suferit și cu blocaje în derularea de proiecte publice. La nivel local, e vorba despre proiecte în curs de derulare care pot întâmpina dificultăți. Efectul neplăcut al pestei porcine este prevăzut în rectificarea bugetului pentru compensații în cazul animalelor sacrificate”, a declarat Eugen Teodorovici, ministrul Finanțelor Publice. ■

Primarul Capitalei

„Guvernul nu m-a sprijinit”

Primarul general, Gabriela Firea, a declarat, marți, la ieșirea din Parchetul General, că nu se pune problema ca Guvernul și PSD să-i retragă sprijinul, precizând că Guvernul oricum nu a sprijinit-o în ceea ce privește marile proiecte ale Capitalei.

Edilul a fost audiat, marți, la Secția militară a Parchetului General, în dosarul protestului de pe data de 10 august. „Din nefericire am fost boicotată din prima zi cu marile proiecte ale Capitalei și am fost lăsată să rezolv probleme medii și mici, iar toate marile proiecte aveau nevoie de avizare, pentru că noi nu am cerut bani, așteaptă și trenează și acum (...) Vreau doar să afirm încă o dată că probleme precum fuziunea Elcen-Radet sau preluarea Centurii Capitalei și a metroului de către primărie nu sunt un moft al Gabrielei Firea. Guvernul este format din colegi de-ai mei și lucrurile trenează și am un sentiment că nu știu ce așteptăm”, a declarat, marți, Gabriela Firea, la ieșirea de la Parchetul General. Întrebată despre o eventuală retragere a sprijinului politic din partea PSD, Gabriela Firea a răspuns: „Sprijinul de la guvernare nu prea a fost și nu prea au ce să-mi retragă. Sprijinul politic ar trebui propus de cineva și aprobat de colegi. Eu nu cred că se va ajunge aici. Rămân membru al acestui partid și mă alătur colegilor mei care înțeleg că lucrurile nu au luat-o pe făgașul cel bun pentru că avem o răspundere față de toți românii”, a mai declarat Gabriela Firea. „Eram la Bacalaureat la Revoluție. Nu am fost membră a PCR, nu am fost membră a niciunei structuri de securitate. Sunt civil, nu sunt nici acoperit, nici desco-perit, și nimeni nu crede aceste manipulări apărute pe tot felul de site-uri. Cred că adevărul va învinge”, a mai declarat Gabriela Firea. ■